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ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA REALIZADA EM 24/05/2023 NA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MONTES CLAROS (MG). 
 
Assunto: Em Defesa da Educação: diga “não” à violência contra os 
professores. 
 

Aos vinte e quatro (24) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três (2023), 

na sala de reuniões da Câmara Municipal de Montes Claros/MG, às dezesseis horas 

(16h00), ocorreu Audiência Pública, proposta pela vereadora Professora Iara 

Pimentel, para discutir sobre: Em defesa da educação: diga “não” à violência contra 

os professores. Foram convidados e participaram da Audiência: a Sra. Helen Santa 

Rosa, representando a Sra. Marilene Alves de Souza (Deputada Estadual), a Sra. 

Monique, representando o Sr. Jurandir Rodrigues César Filho (Delegado de Polícia), 

O Sr. Welington, representando o Sr. Anderson de Vasconcelos Chaves (Secretário 

de Defesa Social), o Sr. Leonardo da Silva Prates (membro do Conselho Tutelar de 

Motes Claros), a Sra. Juliana Miranda, representando o Sr. Éverton Roberto Thomaz 

(Professor e Presidente do Sindicado dos Trabalhadores em Educação do Sistema 

Público Municipal de Montes Claros – Sind-Educamoc), o Sr. Geraldo da Costa Silva 

(Coordenador do Sindicato Único dos Trabalhadores em Educação – Sind-UTE), a 

Sra. Nalbar Alves Rocha (Coordenadora do Sindicato da Rede Particular de Ensino 

de Montes Claros – SINPROMINAS) e a Sra. Kamilly Tawany Ribeiro Maia 

(Presidente do Grêmio Estudantil do Instituto Federal do Norte de Minas). Também 

foram convidados a compor a mesa: o Sr. Rodrigo Guedes (aluno da  Escola 

Estadual Monsenhor Gustavo), a Noêmia de Fátima Silva (Professora da Unimontes) 

e a Sra. Amanda Maria Lopes (representando a OAB Escola). Foram convidados, 

mas não compareceram: o Sr. Humberto Guimarães Souto (Prefeito de Montes 

Claros), o Sr. Danniel Librelon Pimenta (Promotor de Justiça), a Sra. Rejane Veloso 

(Secretária Municipal de Educação), a Sra. Maria Levimar Viana Tupinambá 

(Superintendente Regional de Educação), a Sra. Acilege Pereira dos Santos 

(Presidente do Conselho Municipal de Educação), o Sr. Antônio José Costa Neto 

(Diretor da 11ª Regional de Polícia Penal), o Sr. Anthony Gabriel Pereira de Oliveira 

(aluno da Escola Estadual Monsenhor Gustavo), o Sr. Pedro Henrique Melo Veloso 

(aluno da Escola Estadual Professor Plínio Ribeiro), a Sra. Maria Pereira dos Santos 

(Escola do Legislativo da Câmara Municipal de Montes Claros) e a Sra. Lucineia 

Viana de Brito (aluna do Ensino Médio da Escola Estadual João Miguel Teixeira de 

Jesus). A vereadora Professora Iara Pimentel, proponente da audiência pública, 

expôs os motivos e objetivos de sua realização. Destacou a importância de se 

discutir o tema proposto e disse que é necessário levar uma cultura de paz às 

escolas. A Sra. Noêmia de Fátima Silva apresentou propostas que na sua opinião 

contribuiriam para a melhoria da educação pública. Disse que a educação precisa 

ser vista como investimento e não como despesa. A Sra. Kamilly Tawany Ribeiro 
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Maia apresentou sugestões para melhorar a segurança nas escolas, dentre elas, a 

oferta de assistência psicológica aos estudantes. A Sra. Monique falou sobre o 

trabalho desenvolvido pela Polícia Civil, destacou as ações desenvolvidas pela 

instituição para interceptar as ameaças ocorridas contra as escolas do município. A  

Sra. Amanda Maria Lopes falou sobre a Comissão Direito na Escola, uma iniciativa 

da OAB que busca levar o direito às escolas de forma descomplicada. A Sra. Helen 

Santa Rosa disse que a educação se constrói com pessoas, ressaltou a importância 

da valorização dos agentes que contribuem para a construção de uma cultura de 

paz. A Sra. Juliana Miranda criticou o fato de, segundo a mesma, o discurso oficial 

da administração municipal não condizer com a prática adotada, especificamente, 

criticou o corte de investimentos na educação. A Sra. Nalbar Alves Rocha disse que 

os casos de violência nas escolas aumentaram nos últimos anos e que é preciso o 

envolvimento de toda a sociedade para que seja possível enfrentar esse problema. 

O Sr. Rodrigo Guedes insinuou que os governos passados semearam ódio e a 

desigualdade na sociedade e que isso estaria relacionado ao aumento dos casos de 

violência nas escolas. O Sr. Welington falou sobre o trabalho desenvolvido pela 

Secretaria de Defesa Social no que diz respeito à segurança das escolas, 

destacando a atuação da Guarda Municipal, os sistemas de alarmes e botões de 

pânico instalados nas escolas municipais e a criação do Conselho Municipal de 

Segurança Pública. O Sr. Geraldo da Costa Silva fez críticas ao Governo Estadual 

no que se refere ao Novo Ensino Médio, à educação em tempo integral e aos baixos 

salários dos servidores. O Sr. Leonardo da Silva Prates falou sobre as 

consequências da pandemia e citou fatores relacionados ao aumento da violência. 

Houve participação do público presente, que cobrou, entre outras questões, a volta 

dos vigias na porta das escolas, a revogação do Novo Ensino Médio e a melhoria do 

salário dos professores. Além da proponente, participaram da audiência os 

vereadores: Aldair Fagundes, Claudim, Daniel Dias, Julinha da Pastoral e Rodrigo 

Cadeirante. O vereador Claudim defendeu a valorização dos servidores da 

educação e a realização de concursos públicos. O vereador Daniel Dias destacou a 

necessidade de se combater os discursos de ódio promovidos na internet. A 

vereadora Julinha chamou a atenção para a responsabilidade dos pais e das famílias 

de educarem suas crianças. A vereadora Professora Iara Pimentel, a qual presidiu a 

audiência, agradeceu a presença de todos e encerrou a audiência. Nada mais 

havendo, lavrou-se esta ata. 

 

 

            Sala das Sessões da Câmara Municipal de Montes Claros, 24 de maio de 2023. 


